



保安追着吸烟者跑 禁烟成了入院须知

文/片 本报通讯员 叶杏 本报记者 孔雨童

在倡导全民控烟的今天，作为“控烟先锋”的医院状况如何呢？11日，记者对烟台山医院进行了探访。

“当一种氛围营造出来，这种意识才会深入每个人心，当然我们希望这种氛围成为常态。”医院的一位负责人告诉记者，希望这渗透至每个层面的行动，能让更多地方“无烟”。



医院唯一的吸烟区被安排在室外。

追吸烟者追成“习惯”

11日下午，烟台山医院停车场的一块空地上，带着绿色印着“监督员”袖标的保安王守政站在来来往往的车流中执勤。一名50多岁的男子从门诊楼走出来，就从口袋中掏出一根烟。

“先生，这里不能抽烟。”王守政三步跑过去，追上了他。该男子笑着摇头，“不抽不抽，我就是拿着。”

作为安排停车的保安，王守政已经和同事车万钢干了近几个月的“兼职”控烟员了。“现在反应很快，一有人掏烟就追过去，已经成为习惯了。”说起这个额外的工作，王守政笑着告诉记者，因为医院内外“您已进入无烟区”的标志贴的铺天盖地，看见了还掏烟出来的人已经不多了。

记者沿着医院门诊走到病房，的确走两步就能看见这种标志。一位医护人员说，院内总共贴了500多个，而前些年每层楼只有一两个。

禁止吸烟已纳入住院须知

医院党办的张国瑞副主任给记者展示了两个院内“控烟物件”——一张印着“控烟巡视员”的胸牌和一个信封。

按照张国瑞的说法，这张胸牌已经成为了控烟的“尚方宝剑”。张国瑞介绍，医院已经将创建“无烟医院”作为今年的目标，考虑到业务科室的时间紧张，50多名控烟巡视员全部安排给了职能科室的人员。除了门诊、病房等各个禁烟区划归所在的科室管理，他们还会每天出来巡查。遇到吸烟的医生，扣50元，主任被连带扣100元，除此之外，还要在“医德考评”中被扣5分。

戒烟门诊跟戒烟者签“协议”

筹备了一个多月，设在烟台山医院呼吸科的戒烟门诊已经建立起来。

“之前我们已经接诊过许多戒烟的患者，通过科学的方法，还是有很大希望戒烟的。”呼吸内科主任康丽君告诉记者，去年的时候，一名40多岁的、因为每天两包烟已经发展成慢性支气管炎的市民刘先生曾来找她戒烟。经过3个月的药物、心理治疗，刘先生已经戒烟一年了。

戒烟门诊，比起普通的呼吸科能多做些什么呢？

康丽君说，目前科里已经建立起一套完整的戒烟流程。一、患者过来之后，

要做一个戒烟意愿的测试，有戒烟医院的情况下，医院会跟患者签一个“戒烟协议”，约定戒烟期间听从医生的指导；二、患者戒烟过程中，医院会对其进行心理、饮食方面的辅导，患者需要写一份“戒烟日记”，进行自我监督和“要坚持”的心理暗示。三、配合意志戒烟，医生会给患者提供必要的戒烟药物。“因为烟瘾是因为尼古丁刺激大脑产生兴奋，这种药物会代替尼古丁产生这种感觉，但是不会成瘾。”

“其实医院控烟对戒烟的患者也是很重要的，医院的表率作用，会增强患者的信任。”康丽君说。

记者探访控烟后的烟台山医院，“无烟”已经成为医院一种常态。

康惠公司公交站点“搬家”了

本报8月11日讯(通讯员 迟恒 记者 李大鹏) 8

月10日，烟台市莱山区观海路上的康惠公司公交站点搬到了距离原站点100米的埠岚地下通道旁边。以后市民乘坐公交车，可以走地下通道了。

10日晚上7点，在烟台市莱山区观海路(S604省道烟台段)埠岚红绿灯北，东西两侧的康惠公交站点向北搬到了距离原站点100米的埠岚地下通道旁边。烟台市莱山区公路管理局的养护工作人员已将人行道板铺好，盲道贯通工作全部工程也已完工。站点搬移后，上下公交车的乘客，可更方便的就近进入地下通道穿行观海路，极大的方便了市民的通行。

为保护行人安全，节省时间，观海路早已增设了多个过街地下通道，但翻越护栏的行为依然屡禁不止。2011年6月，莱山区公路局开展了专项治理行人翻护栏的活动，安排路政执法人员和养护人员增加重

点路段的巡查时间和频率，加大专项治理和宣传力度。当执法人员在场的时候，尚能控制住局面。执法人员一走，行人又开始跨栏。

莱山区公路局养护科副科长张健说，为了彻底治愈这个顽疾，给过往车辆提供一个通畅的公路交通环境，也为避免行人因翻越护栏造成意外交通事故，同时，考虑行人过马路乘坐公交车的实际需要，有关单位将公交站点搬迁到地下通道附近。

车用天然气供应完全恢复

本报8月11日讯(记者 侯文强 刘清源) 烟台车用天然气供应渐趋充足平稳，11日，记者走访观海路加气站和机场路加气站了解到，加气站不再出现汽车排队加气的局面，汽车随到随走，给车加一次气只需20分钟左右。

11日下午2点多，与前两天相比，观海路加气站内显得空空荡荡，只有三辆私家车在加气。车主胡师傅开的

车是公司的，每天都要来加60立方米的天然气，前两天无气可加只好烧油。“不过今天加气变得方便了，还不用排队。”胡师傅说。

记者在机场路加气站看到，加气站内只有4辆车在加气，来加气的话不用排队，随到随加。

观海路加气站工作人员告诉记者，从昨天下午到现在，加气站气源一直很充

足平稳，除了下午五六点钟左右出租车换班的时候车比较多，需要排队加气外，汽车来加气一般不用排队。

针对本报10日报道的牟平出租车来观海路加气的现象，烟台新奥实业有限公司负责人解释说，上游供气公司已经开始对车用天然气供气，车用气储备充足，包括牟平区在内，目前各加气站实现正常供气。

立邦诚招代理商

龙口栖霞乳山



联系人：田小姐

联系电话：0535-6275687

15953511263

廊坊立邦涂料有限公司